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S T A D T   G E R A 
Ortsteilrat Thränitz 

N I E D E R S C H R I F T 

der Sitzung des Ortsteilrates Thränitz am 25. April 2019 

Ort: Gemeindezentrum Thränitz, Thränitz 1 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 20:00 Uhr 

Anwesend waren: 3 Mitglieder 

 
Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates Thränitz: 
 
Herr Diezel   Ortsteilbürgermeister 
Herr Karius  
Frau Karius  
 
 
Nichtanwesende Mitglieder des Ortsteilrates Thränitz: 
 
Herr Schneider  unentschuldigt 
 
 
Gäste: 
 
2 Einwohner 
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Die Unterlagen wurden den Mitgliedern des Ortsteilrates Thränitz mit Einladungsschreiben 
vom 9. April 2019 übergeben. 
 
 
Damit ergibt sich die vorläufige Tagesordnung: 
 
A) ÖFFENTLICHE SITZUNG 
TOP 1 Bestätigung der Niederschrift vom 20. März 2019 
TOP 2 Informationen durch den Ortsteilbürgermeister 
TOP 3 Bürgeranfragen/Sonstiges 
B) NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 
A) ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
Herr Karius, Ortsteilbürgermeister, eröffnet die Sitzung und begrüßt die Gäste sowie die Ortsteil-
ratsmitglieder. Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. Die 
Tagesordnung wird bestätigt. Für die Gäste stellt er Antrag auf Rederecht. Alle anwesenden Mit-
glieder des Ortsteilrates zeigen hierzu ihre Zustimmung durch Handzeichen. 
 
 
TOP 1 Bestätigung der Niederschrift vom 20. März 2019 
 

Die Niederschrift liegt allen Ortsteilratsmitgliedern vor. Es liegen keine Änderungen oder 
Ergänzungen vor. Herr Karius stellt die Niederschrift zur  
 
Abstimmung: einstimmig dafür (3 Stimmen) 

 
TOP 2 Informationen durch den Ortsteilbürgermeister 
 

Durch die widrigen Witterungsbedingungen im Winter kam es in den Ortsteilen Thränitz 
und Naulitz zu erheblichen Verkehrsbehinderungen für den ÖPNV wie auch den Indivi-
dualverkehr durch Schneeverwehungen. In einem Vor-Ort-Termin mit dem zuständigen 
Fachdienst unter Teilnahme der OTBM Thränitz und Naulitz wurden mögliche Standorte 
für die Aufstellung von Schneezäunen besichtigt. Zum Ergebnis der Prüfung dieser wer-
den die OTBM entsprechend informiert.  
 
Die Straße zur Thränitzer Siedlung wird erneuert. Die Ausschreibung hierzu ist erfolgt. 
Der Baubeginn ist noch nicht festgelegt. 
 
Die Kandidatinnen und Kandidaten zur Ortsteilbürgermeister- und Ortsteilrätewahl wur-
den bestätigt. Aushänge in den Ortslagen mit den Wahlvorschlägen werden erfolgen. 
 
Es besteht noch Klärungsbedarf hinsichtlich der weiteren Nutzung der Feuerwehrgara-
gen. 
 

TOP 3 Bürgeranfragen/Sonstiges 
 

Herr Horst Hemmann (Freie Wähler) stellt sich zur Wahl für den Stadtrat. Im Rahmen 
einer Ortsteilratssitzung möchte er sich und seine Partei vorstellen. Herr Hemmann wird 
darauf hingewiesen, dass es nicht zu den in § 45 ThürKO beschriebenen Aufgaben bzw. 
Rechten und Pflichten eines Ortsteilrates gehört, für ein Amt kandidierenden Personen 
die Möglichkeit zu geben, sich im Rahmen einer Ortsteilratssitzung vorzustellen. Es ist 
daher nicht zulässig einen entsprechenden Tagesordnungspunkt in einer Ortsteilratssit-
zung aufzurufen.  
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Da keine weiteren Wortmeldungen zur Tagesordnung vorliegen, schließt der Ortsteilbürgermeis-
ter, Herr Karius, die öffentliche Sitzung und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 
 


